

雷洋案五警 檢方不起訴

家屬完全不能接受 將提起監督程序

香港文匯報訊(記者 張聰 北京報道)北京檢方昨日發佈消息稱,認定五名雷洋案涉案民警符合玩忽職守罪構成條件,但綜合全案認定犯罪情節輕微,依法作出不起訴處理,僅以檢查意見書的形式,建議紀檢監察機關和公安機關對邢某某等五名涉案警務人員及相關責任人依紀依規嚴肅處理。雷洋家屬在社交網站上表示「完全不能接受不起訴決定,也不能同意對雷洋嫖娼的認定」。



涉案的一名民警邢某某事後曾接受央視專訪。資料圖片

檢方不起訴理由

1. 五名民警是正當執法;
2. 辱罵、掌摑等行為是輕微暴力和濫用職權,但不是導致雷洋死亡直接原因;
3. 雷洋有阻礙執法的行為;
4. 雷洋出現異常情況後未及時採取急救和送醫,是「主觀過失」非「故意」;
5. 五人到案後能夠逐步如實供述犯罪行為,具有認罪、悔罪表現。

整理:記者張聰



雷洋涉嫌嫖娼離奇死亡,涉案的5名北京民警不被起訴。資料圖片

雷洋案始末

- 2016年5月7日21時許,雷洋從涉案足療店接受有償性服務離開時,被涉案民警邢某某等5人發現。
- 因懷疑雷洋有嫖娼行為,邢某某等5人出示警官證表明警察身份,對其進行盤查。
- 雷洋激烈反抗,且試圖逃跑,邢某某等民警對其攔截並抱腰摔倒,採取徒手制服,並將其帶上執法車輛。
- 駕車押送途中,邢某某掌摑雷洋數下,其同事周某等在車內對雷洋進行辱罵。
- 雷洋試圖跳車逃跑,並大聲呼喊、激烈反抗。邢某某等再次向雷某出示警官證,表明警察身份,並採取腳踩頸部等方式,對雷洋進行徒手控制,並使用手銬對其進行約束。
- 邢某某等在發現雷洋身體出現異常後,未及時進行現場急救、緊急呼救和送醫搶救。待邢某某等將雷洋送院搶救時,雷洋已無生命體徵。

整理:記者張聰

北京豐台區檢察院負責人表示,有涉案足療店現場勘驗檢查筆錄,含有雷洋精液,以及足療女張某物學痕跡的避孕套等物證,DNA檢測鑑定意見,以及相關證人證言等印證。該負責人強調,案件在偵查過程中,檢察機關通過獨立的偵查行動、獨立組織法醫鑑定和技術性證據審查,用事實和證據逐一排除了相關質疑,可以認定案發當晚雷洋在涉案足療店接受有償性服務屬實。

檢方:涉事五警構成「玩忽職守」罪

檢方通報稱,經委託司法鑑定機構鑑定,雷某符合生前胃內容物吸入呼吸道致窒息死亡。本例吸入性窒息的形成不排除與死者生前在飽食狀態下,因執法過程中的外力作用和劇烈活動以及體位變化等因素有關。事發後,邢某某在接受媒體採訪時作虛假陳述,引發公眾質疑,並與其他4名涉案警務人員故意編造事實、隱瞞真相,妨礙偵查。

豐台區人民檢察院依法認定,邢某某等5人在執行公務活動過程中,存在不當執法行為,執法行為超出合理限度,致執法對象發生吸入性窒息,在發現異常後未及時進行急救及送醫,以致執法對象死亡,且在事後故意妨礙偵查。該行為符合玩忽職守罪構成條件。

檢方表示,鑑於邢某某等5人是根據上級統一部署開展執法活動,對雷洋執行公務具有事實依據與合法前提,且雷洋有妨礙執法行為。該5人犯罪情節輕微,能夠認罪悔罪,綜合全案事實和情節,依據相關法律規定,不需要判處刑罰,檢方依法決定對邢某某等5名涉案警務人員不起訴。



雷洋的家屬在社交網站表示不能接受不起訴決定。圖為雷洋的妻子。資料圖片



涉事足療店門口,雷洋就是在這裡被帶走。資料圖片

律師:家屬僅能民事索賠

對於檢方不起訴涉案民警的結論,網上有流傳雷洋家屬發佈的微信朋友圈截屏表示,雷洋家屬方面完全不能接受北京檢方不起訴的決定,也不能同意對雷洋涉嫌嫖娼的認定,據記者查證,是雷洋家屬所發。但是,其家屬表示,將向上級檢察院提起申訴,提起監督程序。對此,有法律界人士表示,根據刑事訴訟法相關規定,僅有被起訴人有資格提起申訴,雷洋的家屬並無申訴主體資格,但可根據雷洋的死亡是否與涉案民警存在因果關係,決定是否走民事索賠。

國務院:2020年全面放開養老市場

香港文匯報訊 綜合記者馬琳、新華社、國務院網站消息,國務院辦公廳日前印發《關於全面放開養老服務市場提升養老服務品質的若干意見》(以下簡稱《意見》),在鼓勵境外投資者在華舉辦營利性養老機構的基礎上,進一步放開市場,鼓勵境外投資者設立非營利性養老機構,其設立的非營利性養老機構與境內投資者設立的非營利性養老機構享受同等優惠政策。

國長期護理調研報告》中國老年人護理需求在時間長度和專業水平方面都存在較大缺口,除了2小時以下的輕度護理需求和8小時以上的剛性高度需求外,實際獲得護理人數只有希望獲得服務人數的50%。其中「無子」老人面臨較高的失能風險,低收入地區老人生活依賴度更大,或大部分依賴他人照顧的老人佔比越高。報告指出,在專業性上,專業護理機構的需求滿足度低,只有不到40%的家政住家服務能得到滿足,養老院(30%)、醫院長期病房(28%)、福利院(19%)、社區護理機構(11%)等。

長期護理缺口佔半

《意見》提出,到2020年,養老服務市場全面放開,養老服務和產品有效供給能力大幅提升,供給結構更合理,養老服務政策法規體系、行業品質標準體系進一步完善,信用體系基本建立,市場監管機制有效運行,服務品質明顯改善,群眾滿意度顯著提高,養老服務業成為促進經濟社會發展的新動能。其中,進一步放寬准入條件,降低准入門檻。非本地投資者舉辦養老服務項目與當地投資者享有同等政策待遇,當地不得以任何名目對此加以限制。

根據中國保險行業協會昨日在北京發佈的《2016中



內地進一步放開養老服務市場,鼓勵境外投資者設立非營利性養老機構。資料圖片

上汽通用汽車涉壟斷罰2.01億

2.01億元。

2014年起操控最低價格

據報,經查,上汽通用公司自2014年以來,上海營銷部門通過發佈《區域價格通知》、《市場競爭動態》和《價格指導公告》等文件,限定經銷商銷售凱迪拉克SRX、雪佛蘭創酷、別克全新英朗等車型的最低價格。對不遵守價格限制的經銷商,上汽通用會通過公示暗訪報告、約談違規經銷商等方式,要求經銷商調整銷售價格,通過暫停供給熱銷車型、罰款、扣除銷售返利等方式對經銷商進行處罰。

上汽通用公司以上述手段,限定了經銷商轉售商品的最低價格,違反《反壟斷法》相關規定,排除、限制了市場價格競爭,擾亂了正常的市場競爭秩序,損害了其他經營者和消費者的合法權益。但上海市物價局指,考慮到上汽通用公司接受調查時積極配合,主動進行整改,因此依《反壟斷法》對該公司罰款,金額是上一年度涉案產品銷售額4%,共計2.01億元。

據悉,在2014年至今,不僅有佳士拿、奧迪、平治、東風日產等整車企業遭到反壟斷處罰,也有12家日本汽車配套企業由於操控市場價格,被國家發改委開出了12億元的罰單。



上汽通用汽車涉價格壟斷,被罰款2.01億元人民幣。圖為汽車生產線。資料圖片

香港文匯報訊 綜合央視網和《南方日報》報道,中央電視台昨日報道,上汽通用汽車銷售有限公司因價格壟斷,上海市物價局決定對其罰款2.01億元(人民幣,下同)。

昨日下午,上海市物價局對外發佈上汽通用汽車銷售有限公司價格壟斷案處罰決定,對上汽通用公司與其經銷商達成壟斷協議,限定凱迪拉克SRX、雪佛蘭創酷、別克全新英朗等車型最低銷售價格的壟斷行為依法作出行政處罰。責令上汽通用公司立即停止違法行為,並處上一年度涉案產品銷售額4%的罰款,共計

江西塌電廠74死 3人涉玩忽職守被逮

香港文匯報訊 據中新網報道,江西省宜春市人民檢察院日前經審理決定,依法對豐城二期發電廠副總經理楊飛雲、豐城二期發電廠總工程師杜成剛、豐城二期發電廠土建管理員廖輝壽以涉嫌玩忽職守罪決定逮捕,案件正在進一步辦理中。

11月24日,江西豐城發電廠三期在建項目冷卻塔施工平台坍塌,造成74人遇難、2人受傷。

新華網11月30日報道,記者從江西豐城發電廠三期擴建工程「11·24」事故救援指揮部獲悉,經過7天6

夜的緊急工作,公安部門已完成所有遇難者的DNA比對,與家屬辨認結果一致。遇難者家屬已全部簽署賠償協議,遺體火化後,所有遇難者家屬已離開事發地返回家鄉。

截至11月30日,涉嫌重大責任事故罪、生產銷售偽劣產品罪的15名責任人被依法刑事拘留。最高檢官網12月19日發佈消息稱,檢察機關已依法對江西豐城發電廠「11·24」特別重大事故所涉10名職務犯罪嫌疑入立案偵查。



寧波進出口創新發展 力拓「一帶一路」商機

在「一帶一路」戰略下,開拓沿線新興市場已成為寧波出口企業的一種共識,寧波市商務委和捷克工貿部簽署了第三屆中國-中東歐國家投資貿易博覽會主賓國協議。據統計,今年前7個月,寧波對「一帶一路」沿線國家進出口額已達934.4億元(人民幣,下同),增長6.3%。在今年秋季廣交會上,寧波市出口企業就收穫了大量來自「一帶一路」沿線國家的訂單,推進「一帶一路」戰略帶來的機遇正在持續凸顯。



寧波舟山港集裝箱碼頭拓展「一帶一路」航線

寧波檢驗檢疫局數據顯示,今年以來,寧波檢驗檢疫局簽發的涉及東盟、巴基斯坦及中東歐等「一帶一路」沿線國家及地區的優惠性原产地證書已超過6萬份,簽證金額逾24億美元,按平均5%幅度,預計為企業獲取關稅減免超過1億美元,成為企業開闢市場的「金鑰匙」。

G20杭州峰會後,浙江外貿企業迎來新的更大機遇,機電、紡織等作為寧波市傳統優勢產業,在優化「一帶一路」國家產品結構中持續發揮著特定優勢。均勝、雅戈爾、申洲等一大批寧波企業走出國門,在巴基斯坦、約旦、羅馬尼亞、越南等地建立了自己的生產基地。作為內地重要的洗衣機生產和出口基地,慈溪擁有奇帥、韓電、金帥等整機廠商60餘家。今年1至7月慈溪洗衣機出口東盟、沙特阿拉伯、印度、伊拉克等國家和地區同比分別增長16.5%、10.5%、46.88%、70%。

北倉進出口突破千億

與此同時,位於浙江開放前沿的寧波北倉區,也穩步提升外貿,今年1至11月,該區外貿進出口總額突破千億元,達1,036.26億元,同比增長3.5%。北倉區通過深耕市場採購貿易、跨境電子商務和綜合服務平台三大外貿新業態,深化寧波進出口商品採購貿易改革示範區國際貿易便利化「二次改革」,進出口總額連續多年保持全市首位。

逆市飄紅的背後,離不開寧波進出口商品採購貿易改革示範區的持續發力,改革引領,不斷創新發展方式。今年以來,北倉區主動對接口岸監督部

門,積極爭取國家、省、市外貿體制創新工作在北倉區試點,進口汽車整車口岸、直通直卸、區港聯動等先後在梅山保稅港區和寧波進出口商品採購貿易改革示範區開展先行先試,啟動了北倉出口汽車產業質量安全示範區建設工作。

此外該區還搭建外貿公共服務平台,推動外貿轉型升級。該區相繼建成「天易通」跨境電商服務平台、進出口採購中小企業服務平台、對非貿易服務平台、興港冷鏈進口服務平台等4個外貿平台。今年以來,該區還深化國際貿易便利化「二次改革」,冷鏈和跨境兩大新興產業平台初具規模。該區相繼引入的寧波港冷鏈物流中心、太古冷鏈兩大「航母級」冷鏈運營商,目前已建成近20萬立方米庫容的一流冷鏈基礎設施。今年5月底,冷鏈產品交易市場正式開業,今年前十個月,實現冷鏈貿易額9.3億元。

航空進出口貿易增10%

隨著機場航線快速拓展,航空運輸條件不斷改善,寧波市空運進出口貿易進一步繁榮。據寧波海關最新統計,今年1月至11月,寧波口岸空運進出口貿易額達22.5億美元,已超去年全年,同比增長10.2%;進出口貨物總量達25,159噸,同比增長3.9%。

今年年初以來,寧波櫟社國際機場新航線增多,三條全貨機航線陸續開通,國際快件規模擴大,以及跨境電商新業務的加速發展,是空運出口額增加的重要原因。為了搶佔市場,寧波市不少外貿企業選擇了空運出口。